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(57) Спосіб культивування поза організмом ооцит-

кумулюсних комплексів (ОКК) за температури, ос-
цилюючої з одногодинним періодом, що включає 
певний температурний режим, який відрізняється 

тим, що температуру рідкого поживного середо-
вища культивування піддають зміні за кривою, 
подібною до синусоїди, з періодом в одну годину 
та амплітудою в 0,2-0,5 °С. 

 
 

 
Корисна модель належить до галузі сільського 

господарства, а саме -до тваринництва, та до га-
лузі медицини, а саме - репродуктології. 

Відомий спосіб культивування ооцит-
кумулюсних комплексів (ОКК), який включає пос-
тійний температурний режим цього процесу [1]: 
протягом 44 годин культивування ОКК температу-
ра підтримується стабільною 39,0 °C. 

Цей спосіб [1] є, одночасно, й найбільш близь-
ким технічним рішенням до того способу, який ми 
пропонуємо. 

Недоліком прототипу є те, що температура 
середовища культивування ОКК характеризується 
протягом усього часу культивування однією й тією 
ж величиною. Недолік технічних властивостей 
аналога полягає у тому, що: 1) температура підт-
римується у термостаті надмірно стабільною; 2) 
вона не змінюється у термостаті біоритмічно, - не 
змінюється хоча б з одним з відомих біоритмів 
(годинним, 24-годинним), як це має місце наспра-
вді in vivo [2]. Тобто, in vivo (в організмі), на відміну 
in vitro (поза організмом, у термостаті) має місце 
певна температурна різноманітність, оформлена у 
часі. Можна припустити, що вона є корисною для 
задоволення потреб біологічно різноманітних ку-
мулюсних клітин, що оточують ооцит, та біологічно 
різноманітних самих ооцитів. Створення біоритмі-
чної осциляції температури поза організмом по-
винно б, на нашу думку, посприяти кращому росту 
та розвитку кумулюсних клітин, - більшому їх роз-
ростанню. 

В основу корисної моделі поставлено задачу 
збільшити розростання ОКК у культурі поза органі-
змом. 

Поставлена задача вирішується шляхом ство-
рення такої температури середовища культиву-
вання ОКК поза організмом, яка змінюється за 
своєю величиною за кривою, подібною до синусої-
ди, тобто осциляторно, та, до того ж, ще й біорит-
мічно, - з одногодинним періодом, - відомим біори-
тмом синтезу білка в клітинах ссавців [3]. 

Отже, корисна модель, яку ми заявляємо, 
спрямована на вирішення такої технічної задачі, як 
заміна однієї температурної величини, що мала 
місце (утримувалася) протягом усього часу куль-
тивування, на ряд температурних величин, які пе-
реходять одна в одну за кривою, подібною до си-
нусоїди, причому - біоритмічно, - з відомим 
біоритмом, - одногодинним ритмом синтезу білка в 
клітинах ссавців. 

У даному випадку, під технічним результатом 
маємо покращення температурних властивостей 
термостата, - перетворення його на термоосциля-
тор, що забезпечує біоритмічну (з періодом в одну 
годину) зміну температури за кривою, подібною до 
синусоїди. 

Спосіб реалізують таким чином. 
ОКК свині у кількості 10-15 штук укладають у 

скляну камеру культивування об'ємом 1,5 мл з 
0,7мл рідкого поживного середовища, на яке на-
шаровано 2 мм вазелінової олії. Цю камеру з ОКК 
вкладають у градуйований медичний флакон об'є-
мом 100 мл, продувають його 4 хв. сумішшю 5 % 
вуглекислого газу у повітрі та закривають гермети-
чно і вкладають у термостат (темоосцилятор). Ос-
циляцію температури рідкого поживного середо-
вища з одногодинним періодом та амплітудою 0,2-
0,5 °C створюють в камерах культивування шля-
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хом вимкнення на 30 хв. з електричної мережі 
термостата ТС-80, а потім - увімкнення його в еле-
ктричну мережу на 30 хв., з подальшим чергуван-
ням вимкнення та увімкнення через кожні 30 хв. 
Вимкнення та увімкнення термостата програмують 
за допомогою таймерів фірм „Brilux" та „Feron". 
Амплітуду осциляції температури регулюють шля-
хом вкладення в термостат 30-35 л води у пласти-
кових пляшках. Чим менший об'єм води вкладають 
у термостат, тим більшою стає амплітуда осциля-
ції температури. Температура повітря у термостаті 
за цих умов осцилює у діапазоні 35-41 °C. Робота 
термостата у такий спосіб перетворює його на 
термоосцилятор. Контроль за величиною ампліту-
ди (0,2-0,5 °C) осциляції температури рідкого по-
живного середовища здійснюють за допомогою 
паралельної камери, що знаходиться у цьому ж 
термостаті, в яку вставлено термометр, виведений 
назовні термостата. 

Ефективність реалізації способу, який ми зая-
вляємо, ілюструється таким прикладом. У контро-
лі, - за стабільної температури 39,0 °C було проку-

льтивовано 11 ОКК. Приріст діаметра ОКК за цих 
умов склав у середньому 56,5 %. Паралельно, у 
досліді, за температури, що осцилювала з одного-
динним періодом та амплітудою 0,3 °C, приріст 
діаметра 12 ОКК склав у середньому 75,5 %, що 
на 19 % більше ніж за стабільної температури. 

Викладений опис способу, який ми заявляємо, 
підтверджує можливість його реалізації в масштабі 
як наукової, так і виробничої лабораторії. 
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